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Konkurso trukmé — 75 minutés

Konkurso metu negalima naudotis skai¢iuokliais EkSpertaS I | I

UzZduotis dalyvis sprendzia savarankiskas 13- klasés

KENGURA 2022

Klausimai po 3 taskus

1.

10.

. Sofija valtimi apiplauké aplink penkis pludurus, kaip parodyta paveikslélyje. Kuriuos

. Lazerio spindulys atsispindi nuo veidrodziy taip, kaip parodyta pirmajame

. Lenteléje kiekvienos eilutés ir kiekvieno stulpelio trijuy skai¢iy suma turéjo buti ta pati, bet vienas skaiéius o 1115

buvo jrasytas neteisingai. Kuris?
A)1 B)3 C) Vienasi§ ketverty D) 5 E) Vienas i§ septynety 31716
41714

Kiek daugiausia pirmadieniy gali pasitaikyti per 45 i§ eilés einancias dienas?
A5 B)6 C)7 D)8 E)9

pludurus ji apiplauké pagal laikrodzio rodykle?
A)2,3ir4 B)1,2ir3 C)1,3ir5 D)2, 4ir5 E)2,3ir5

paveikslélyje. Kuria raide antrame paveikslélyje pasieks lazerio spindulys? > D
A)A B)B C)C D)D E)E Y

A B C

. Kengureélé sokinéja skaiciy tiese ir pradeda nuo skai¢iaus 0. Ji visada padaro du didelius
Suolius, tada tris mazus Suolius, kaip parodyta paveikslélyje, ir taip daro vél ir vél. Ant kurio W

i§ Zemiau ivardyty skaiciy kengurélé uzsoks?

A)82 B)8 C)84 D)8 E)S&6 0 3 6789

. Juodai baltas viksras, pavaizduotas paveikslélyje desinéje, susirangé miegoti. Kaip dabar gali atrodyti m

viksras?

A) % B)% c) P D) 6% E)%;

. Ramintos spinteléje atstumas tarp dviejy lentyny yra 36 cm. Raminta zino, kad boksto i§ 8 vienody

stikliniy, sudéty viena j kita, aukstis lygus 42 cm, o boksto i§ 2 tokiy stikliniy aukstis lygus 18 cm (Zr.
pav.). Kiek daugiausiai stikliniy gali buti bokste, kurj galima pastatyti i Ramintos spintele?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

. Mokiniy prezidento rinkimuose dalyvauja penki kandidatai. Suskai¢iavus 90% balsy, gauti tokie iSankstiniai rezultatai:

Audra | AuSra | Audrys | Ausriné | Audroné
14 11 10 8 2

Kiek kandidaty vis dar turi galimybe laiméti §iuos rinkimus?
A)l B)2 C)3 D)4 E)5

. Trijy sesery amziai yra trys skirtingi naturalieji skaic¢iai, kuriy vidurkis lygus 10. Kiekviena i sesery apskaiciavo kity

dviejy sesery amziy vidurkj. Vienas i§ ty vidurkiy lygus 11, o kitas — lygus 12. Kiek mety vyriausiajai seseriai? A
A)10 B)11 C)12 D) 14 E)16

Paveikslélyje pavaizduoto kvadrato krastinés ilgis lygus 12. Kam lygus uZtuSuotos figuros plotas?
A)48 B)46 C)44 D)40 E) 36



Klausimai po 4 taskus

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Austéjos kambaryje yra du laikrodZziai. Vienas i§ laikrodziy skuba viena minute per valanda, o kitas — véluoja dviem
minutémis per valanda. Vakar Austéja abiejuose laikrodZiuose nustaté teisinga laikg. Siandien Austéjos brolis Adomas,
pazvelges i tuos laikrodZius, pamaté, kad vienas i§ jy rodo 11:00, o kitas — 12:00. Kuriuo laiku vakar Austéja nustaté
abu laikrodzius?

A) 23:00 B)19:40 C) 15:40 D) 14:00 E) 11:20

30
I kiekviena paveikslélyje pavaizduota apskritima Gerda jra$é po viena naturalyjj skaic¢iy nuo 1 iki
8. Rodyklé rodo trijy skaiéiy, esan¢iy tos rodyklés linijoje, sandauga. Kam lygi trijuose apatiniuose
apskritimuose jrasyty skaic¢iy suma?

A)l1l B)12 C)15 D)17 E) 19 48 105 28 144

Vienoje salyje yra 16 miesty, sujungty keliais taip, kaip parodyta paveikslélyje. Kai kuriuose
miestuose reikia pastatyti elektrines, kad jos aprupinty elektra visus miestus. Kiekviena elektriné
aprupins tik savo miestg bei gretimus (t. y. su juo kelio atkarpa sujungtus) miestus. Kiek maZiausiai
elektriniy reikia pastatyti?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Andrius nori taip jrasyti po skai¢iy i kiekviena tus¢ia skrituliuka (Zr. pav.), kad kiekvienoje eilutéje, %
kiekviename stulpelyje ir kiekviename atkarpomis sujungty skrituliuky ketverte buty skaiciai 1, 2, 3, 4.

Ka jam reikia jrasyti vietoj klaustuko? q&
A)1 B)2 C)3 D)4 E) Nejmanoma nustatyti

Statiakampis ABCD padalytas j 12 vienody staciakampéliy, kaip parodyta paveikslélyje. Koks yra b [ ] ¢
atkarpy AD ir DC ilgiy santykis? -
A)89 B)56 C)7:8 D)23 E)Kitas atsakymas B

A B

I8 naturaliojo skai¢iaus n dalikliy, mazesniy uz patj n, didZziausias yra 2022. Kam lygi skai¢iaus n skaitmeny suma?
A6 B)7 C)10 D)12 E) 14

Bité Zvimbyté gali perropoti i§ vienos korio akutés tiesiai i kita, jei Sios turi bendra kragtine. Ji
nori nuropoti i§ akutés X | akute Y septyniomis likusiomis pavaizduotomis akutémis, kiekvieng i§ jy
aplankydama po lygiai viena karta. Keliais budais ji tai gali padaryti?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Keliais budais nuo rankos, pavaizduotos paveikslélyje, galima po viena numauti visus penkis ziedus?
A)16 B)20 C)24 D)30 E)45

Kiek maziausiai langeliy reikia uztusuoti 5 x 5 lenteléje, kad kiekvieno Sios lentelés 1 x 4 ir 4 x 1
stac¢iakampio bent vienas langelis buty uztusuotas?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

Mauglis zebrui ir panterai uZdavé klausima: ,Kokia savaités diena buvo vakar?‘. Pirmadieniais, antradieniais ir
tre¢iadieniais zebras visada meluoja, o kitomis savaités dienomis — visada sako tiesa. Ketvirtadieniais, penktadieniais ir
SeStadieniais pantera visada meluoja, o kitomis savaités dienomis — visada sako tiesa. Zebras atsaké: ,Vakar buvo viena
i§ ty savaités dieny, kai a§ meluoju.“ Pantera taip pat atsaké: ,Vakar buvo viena i§ ty savaités dieny, kai as§ meluoju.”
Kokia savaités diena Siandien?

A) Ketvirtadienis B) Penktadienis C) Sestadienis D) Sekmadienis ~E) Pirmadienis



Klausimai po 5 taskus

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Raminta tieséje pazyméjo keleta tasky. Julija tarp kiekvieny dviejy gretimy jau pazymety tasky pazyméjo po viena
nauja tagka. Julija § procesa pakartojo dar tris kartus. Tada paaigkéjo, kad tieséje pazyméti lygiai 225 taskai. Kiek
tasky Raminta pazymeéjo tieséje?

A)10 B)12 C)15 D)16 E)25

Septyniuose parkuose gyvena 2022 kenguros ir tam tikras skai¢ius koaly. Kiekviename parke gyvenané¢iy kengury skai¢ius
lygus likusiuose parkuose gyvenantiy koaly skaiciui. Kiek i§ viso koaly gyvena Siuose septyniuose parkuose?

A)288 B)337 C)576 D)674 E) 2022

Kiekviena 2 x 2 x 2 kubo siena padalyta j keturis vienetinius langelius. Kiekviename langelyje nupiestas e
vienas simbolis: skritulys (S), kvadratas (Kv) arba kryzelis (Kr). Simboliai bet kuriuose dviejuose %a
langeliuose, turin¢iuose bendra krastine, skirtingi (vienas galimas pavyzdys — paveikslélyje). Kuri n U
simboliy rinkinj galima buty aptikti ant tokio kubo? m

A) 6 S, 8 Kv, visi kiti Kr B) 7S, 8 Kv, visi kiti Kr C) 5 S, 8 Kv, visi kiti Kr
D) 7S, 7 Kv, visi kiti Kr  E) Né vieno i§ pateiktyju

Vienos salos gyventojai kalba vien klausimais. Kiekvienas gyventojas yra arba teigunas, kurio kiekvieno klausimo
teisingas atsakymas yra ,taip“, arba neigenis, kurio kiekvieno klausimo teisingas atsakymas yra ,ne“. Du salos gyventojai
Aras ir Ara karta sutiko svetimg$alj. Ara jam pasakeé: ,Ar a§ ir Aras abu esame neigeniai?“ Kas tokie yra Aras ir Ara?

A) Abu teigunai B) Abu neigeniai C) Aras teigunas, Ara neigené
D) Aras neigenis, Ara teiguné E) Truksta informacijos

Dvidesimtkampio vir§unés sunumeruotos skaic¢iais nuo 1 iki 20. Kiekvienos jo krastinés galuose yra skaiciai, kurie
skiriasi 1 arba 2. Krastinés, jungiancios skaicius, kurie skiriasi tik 1, nudazytos raudonai. Kiek raudony krastiniy turi
dvidesimtkampis?

A)l B)2 C)5 D)10 E) Tai priklauso nuo vir§uniy numeracijos

Naturaliojo skai¢iaus N skaitmeny sandauga lygi 20. Kuris skai¢ius negali buti skai¢iaus N + 1 skaitmeny sandauga?
A)40 B)30 C)25 D)35 E)24

Penki apskritimai su centrais A, B, C', D, E lie¢ia vieni kitus, kaip parodyta paveikslélyje. Kuris “
tagkas yra apskritimo su didziausiu spinduliu centras, jei AB = 16, BC =14, CD =17, DE = 13, 'g”

AE = 147
A)A B)B C)C D)D E)E

Naturalusis skai¢ius N yra didesnis uz 2022. Kiek naturaliyjy skai¢iy yra tarp skaic¢iy vV N2 + N + 1 ir VON2 + N +1?
AYN+1 B)2N-1 C)2N D)2N+1 E)3N

Dvylika svarmeny sudéti po keturis j tris déZes. Svarmeny masés kilogramais yra 12 skirtingy naturaliyjy skaiéiy 1, 2,
3, ..., 12. Vienoje dézéje esanciy svarmeny bendra masé yra 41 kg, o kitoje — 26 kg. Kurios masés svarmuo guli vienoje
dézéje su 9 kg svarmeniu?

A)3kg B)5kg C)T7kg D)8kg E)I10kg

Kiekvienoje kubo sienoje iSpjauta pusrutulio formos ertmé. Visi pusrutuliai lygus, o ju centrai sutampa
su atitinkamy sieny centrais. Bet kuriy gretimy kubo sieny ertmés lie¢iasi viename tagke (t. y.
atitinkami pusrutuliai lie¢iasi). Koks yra kiekvienos ertmeés gylis (decimetrais), jei kubo briaunos ilgis
lygus 2 dm?

A)g B)% C)1 D)% E)?
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